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НК – Тарадуда Д.В., к.т.н., заст. нач. каф., НУЦЗУ 

 

Україна має розвинену ядерну енергетичну галузь, основу якої складають чотири 

діючих АЕС: Хмельницька, Рівненська, Запорізька та Южно-Українська, і на найближчі 

десятки років наша країна планує лише нарощувати потужності цієї галузі. 

Проте, АЕС є об’єктом підвищеної небезпеки, а тому перспективи їх розвитку 

тісно пов’язані з питаннями їх безпечного функціонування та цивільного захисту 

територій, населення та навколишнього природного середовища в зоні спостереження 

(ЗС) станції.  

Як правило, вплив АЕС на довкілля асоціюються лише з радіаційним 

забрудненням. Проте, це не так. АЕС — це не лише ядерний реактор, а великий 

промисловий комплекс з відповідною інфраструктурою. Так, для забезпечення 

безперервної роботи станцій на їх території розташовані та функціонують різні 

допоміжні техногенні об’єкти (зокрема, пуско-резервна котельня, дизель-генераторні 

станції, масломазутне господарство, зварювальні дільниці, дільниці металообробки 

тощо), які здійснюють викиди та скиди нерадіаційних забруднюючих речовин в 

навколишнє середовище. 

Протягом всього періоду експлуатації АЕС за різних негативних обставин 

технічного та природного характеру (порушення технологічного процесу, вибух 

обладнання через влучення блискавки, несприятливі метеорологічні умови, не 

санкціоновані викиди тощо) можуть виникати НС, зумовлені значним хімічним 

забрудненням довкілля в ЗС станцій, та які здатні призвести до великих матеріальних 

збитків і людських жертв. Отже, під НС в роботі розуміється такі умови, за яких в 

атмосферному повітрі виникають концентрації забруднюючих речовин, що перевищують 

гранично допустимі концентрації. 

Отже, контроль за нерадіаційними факторами дозволяє виявити ознаки НС 

природного та техногенного характеру в ЗС АЕС. В основі попередження НС, 

зумовлених хімічним забрудненням навколишнього середовища, лежить [1]: 

– моніторинг довкілля на територіях розташування техногенних об’єктів, який 

дозволяє в режимі реального часу бачити стан компонентів навколишнього середовища і 

на основі цього приймати відповідні управлінські рішення; 

– превентивний прогноз таких НС, який охоплює: розробку гіпотетичних сценаріїв 

катастрофічної події; прогноз розвитку надзвичайної ситуації навколо цих катастрофічних 

подій; розробку комплексу організаційних та технічних заходів, спрямованих на 

попередження катастрофічних подій; впровадження розроблених заходів у повсякденне 

життя. 

Отже, попередження такої НС автори розуміють як запобігання НС під час 

отримання прогнозу від метеорологічної служби про виникнення несприятливих 

погодних умов для розповсюдження ЗР, так і зменшення ризику для здоров’я персоналу 

АЕС та населення прилеглих територій шляхом прийняття ефективних рішень 

відповідальними особами на основі інформації моніторингу та превентивного прогнозу. 
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	Стійкість повітряно-механічної піни (ПМП) складає 20 ± 5 хв. Це говорить про те, що під час локалізації надзвичайної ситуації (НС) необхідна буде не однократна повторна подача ПМП на поверхню пролитої небезпечної хімічної речовини [1].
	У всіх розглянутих випадках втрата текучості відбувалась за рахунок утворення силікагелю в плівках піни, протягом 0,5 – 1,5 хвилин. Такий час втрати є прийнятним для практичного утворення та подавання піни на поверхню рідини.
	Попередні досліди вказали на те, що додавання гліцерину, карбоксиметилцелюлози (КМЦ) і полівінілового спирту підвищує стійкість ПШТ. В найбільшій ступені стійкість ПШТ підвищує додавання КМЦ. Тому наступні лабораторні дослідження були обмежені системо...
	Дослідження показали, що з п’яти досліджуваних ПШТ найкращий результат показала система з додаванням 0,5 % КМЦ. Зміна стану піни спостерігалася протягом 4 – 6 діб, далі змін не відбувалося. Тривалість існування такої піни складала більше 5 тижнів що м...
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